

Előszó

Amikor egyszer megtörténik valami, az lehet véletlen, vagy tekinthető egyedi esetnek. Ha kétszer történik meg ugyanaz, az már gyanús... ha háromszor, az hagyomány. Az *Acta Medicinae et Sociologica* (AMS) folyóirat alapítói és szerkesztősége a kezdetek óta küldetésének tekinti a szárnybontogatók – kiemelkedő diákok, doktoranduszok – publikációinak gondozását. Ezen küldetés megvalósítását szolgálja az immár hagyományosnak tekinthető a graduális és Ph. D.-s diákok konferenciáira alapuló kiadványok megjelentetése, amelyben nem csak absztraktok, előadásszövegek jelenhetnek meg, hanem az előadások nyomán kidolgozott, magas tudományos igényességgel megírt tanulmányok.

Miután ezek a konferenciák a legritkább esetben fűzhetőek fel egyetlen témára. De még ha létezik is ilyen szakterületi téma, a szervezők akkor is elég tágan értelmezik azt, hogy a lehető legnagyobb teret adják a különféle tudományterületre készülődő hallgatók számára. Ennek megfelelően ez a konferenciakötet – amely az AMS különszámaként jelenik meg –, szintén szétfeszíti a folyóirat rendes kereteit. Nem is baj ez. Inkább öröm, és büszkeség, hogy helyet adunk olyan „neveknek”, akik a hazai és nemzetközi tudományos élet számtalan területén bizonyítják majd rátermettségüket, miközben emlékeik között talán egy kellemes, melengető helyen bújik meg az AMS, mint a szárnypróbálgatások első kifutópályáinak egyike.

Jelen kötetben két konferencia legjobb előadásaiból szemezgettünk. A kiadvány elejére rendezett tanulmányok a XI. Nyíregyházi Doktorandusz Konferencián (2017. 12. 01., Nyíregyházi Egyetem) elhangzott előadások alapján készültek, azt követően pedig a Magyar Tudomány Ünnepe („Ember a társadalomban és az egészségügyben” – 2017. 11. 29., Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar) bemutatott munkák kerültek publikálásra. Mindezt a megújuló AMS új formai keretei között, amely reményeink szerint elősegíti a tanulmányok hivatkozhatóságát.

Sok sikert kívánok a következő nemzedéknek!

Dr. Hüse Lajos

főszerkesztő

Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar